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Aufgabe mehrstufige Divisionskalkulation IKSTK1054 
 
Ein Kosmetikhersteller stellt in einem Zweigwerk ausschließlich die Handcreme-Marke 
„Softanea“ her. Für die Herstellung von 100.000 kg der Handcreme fielen in der letzten 
Periode die folgenden Kosten an: 
 

Herstellkosten 600.000,00 €

Verwaltungskosten 158.000,00 €

Vertriebskosten 210.000,00 €

Kosten

 
 
Die Nachfrage nach der Handcreme war groß, sodass 120.000 kg der Handcreme verkauft 
werden konnten. 
 
Hinweis: 
Die Handcreme wird in Dosen mit einem Inhalt von 200 Millilitern verkauft. 
 

1. Ermitteln Sie die Selbstkosten für eine Dose Handcreme. 
 

2. Welchen Listenverkaufspreis wird der Hersteller für eine Dose verlangen, wenn er mit 
einem Gewinnzuschlag von 25% und einem Kundenskonto von 1% kalkuliert? 

 
 


